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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην ερώτηση του Βουλευτή κ. Θεμιστοκλή Χειμάρα

Σχετ.: Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων με αρ. πρωτ. 5584/07.04.2020.                                              

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, και σε ό,τι αφορά σε αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, 

σας ενημερώνουμε ότι:

Η επέκταση του φυσικού αερίου σε νέες περιοχές και η υλοποίηση των απαιτούμενων 

υποδομών και δικτύων αποτελεί προτεραιότητα για το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας. 

Η χρηματοδότηση των έργων εξασφαλίζει την βιωσιμότητα των σχετικών υποδομών και 

οδηγεί στη μείωση των τιμολογίων διανομής για τους τελικούς καταναλωτές. Στο πλαίσιο 

αυτό έχει προωθηθεί η χρηματοδότηση των έργων διανομής φυσικού αερίου από τα 

αντίστοιχα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα, ενώ στις Περιφέρειες Ανατολικής 

Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας, τα έργα διανομής 

φυσικού αερίου είναι ενταγμένα.

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε απάντηση της υπ’ Α.Π. 36699/07.04.2020 

επιστολής του Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σχετικά με την αξιοποίηση πόρων του ΕΣΠΑ 

για την αντιμετώπιση των οικονομικών επιπτώσεων του covid-19, απέστειλε στη Γενική 

Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ κατάλογο έργων, σημαντικών για τον Τομέα της 

Ενέργειας, με συμβολή στην επίτευξη των στόχων της εθνικής ενεργειακής πολιτικής, των 
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οποίων η υλοποίηση έχει ξεκινήσει ή αναμένεται να ξεκινήσει άμεσα και πρέπει να 

ολοκληρωθούν επιτυχώς εντός της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου.

Μεταξύ των έργων αυτών συμπεριλαμβάνονται τόσο τα ενταγμένα έργα της ΔΕΔΑ ΑΕ, στις 

Περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας και Στερεάς Ελλάδας 

όσο και τα έργα εκείνα που έχουν προταθεί από τη ΔΕΔΑ Α.Ε. για συγχρηματοδότηση, σε 

άλλες Περιφέρειες της χώρας. 

Παράλληλα, το Υπουργείο λαμβάνοντας υπόψη ότι τα έργα φυσικού αερίου δεν θα είναι 

επιλέξιμα για συγχρηματοδότηση στην Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, σε συνεργασία 

με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων, τις αρμόδιες διαχειριστικές 

αρχές και τη ΔΕΔΑ Α.Ε.: α) έχει ξεκινήσει, όπου απαιτείται, τις διαδικασίες τροποποίησης της 

εξειδίκευσης της Επενδυτικής Προτεραιότητας 7e  «Μείωση της εξάρτησης από το πετρέλαιο 

με την ανάπτυξη συστημάτων μεταφοράς και διανομής φυσικού αερίου», προκειμένου να 

αυξηθούν οι απαιτούμενοι πόροι και β) αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για την επίσπευση των 

διαδικασιών δημοπράτησης όχι μόνο των έργων κατασκευής των δικτύων αλλά και των 

λοιπών απαιτούμενων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών, έτσι ώστε έως τα τέλη του 2023 

όχι μόνο να έχουν ολοκληρωθεί εγκαίρως τα έργα ανάπτυξης δικτύου φυσικού αερίου μέσης 

και χαμηλής πίεσης αλλά και να υπάρχει ένας ικανοποιητικός αριθμός συνδέσεων, σύμφωνα 

με όσα προβλέπονται στα εγκεκριμένα Τεχνικά Δελτία Πράξεων αλλά και στο Πρόγραμμα 

Ανάπτυξης της ΔΕΔΑ Α.Ε..

Η Προϊσταμένη της Υπηρεσίας

Ιωάννα Νίκου

Εσωτερική Διανομή:

 ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέα Ενέργειας
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